



## 九七出生學子 回歸日暢想未來

# 特區同齡少年 情繫家國富強

今天，是香港回歸祖國16周年紀念日。自1997年7月1日香港特別行政區成立至今，香港在投入祖國懷抱之後，曾經歷大大小小的機遇與挑戰。今年回歸紀念日前夕，香港文匯報特別邀請了十多名「回歸一代」暢談分享感受。縱使回歸之時他們才呱呱墮地，難有親身印象，但與特區同年誕生的緣分，讓他們於成長期增添一份榮譽感。有新來港學生心懷幫助香港與內地融洽交流，相互了解的使命，亦有人希望自己及同輩人能秉承昔日堅毅的香港精神，為未來更好的發展作出貢獻。

對這群同樣生於1997年、與香港特區一同成長的少年來說，過去16年發生的一切別有意義。無論是在港出生或是幼年從內地來港，他們都對香港社會狀況、教育發展、與內地關係等充滿想法及期望，儘管心目中香港未來藍圖的細節不一，但基本願望卻是共通：讓祖國與香港將來繼續繁榮富強、貧富差距拉近、減少社會紛爭，以及更加融洽友愛。

1997年出生，也帶給他們不少難忘之事，如2003年幼稚園畢業遇上沙士，2009小學畢業年碰到甲型流感，人生兩次重要畢業禮都未能舉行，成長間的若有所失，叫這些少年人印象深刻。

今日少年一代較昔日更加關心社會，受訪的「回歸一代」也各自說出內心看法。關於社會爭議，他們理解部分市民的不滿，但對個別人士刻意加以渲染的做法卻有保留；對香港未來發展，有人認為要進一步提高市民生活質素，幫助低收入人士，收窄貧富差距，有人覺得應更重視文化，推動公平友愛，減少不同意見者之間的紛爭。（相關新聞刊A2、A23版）

■香港文匯報記者 高鈺

■與特區同齡的學生，對回歸祖國的香港，有一份獨特情愫。黃偉邦攝

